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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

 

1a.  Reunião ordinária da gestão 2024-2026, realizada no dia 21 de novembro de 2024 

 

Local: Secretaria Municipal de Educação, sala CIEJA 

 

Estando presentes os senhores e as senhoras conselheiros(as) titulares: 

● Alessandra Cardoso da Cruz Nascimento 

● Ana Maria de Camargo Franco 

● André Calazans dos Santos 

● Beatriz Aparecida dos Reis Turetta 

● Eduardo Fernando Francini 

● Elizabeth Leme Castilho 

● Gisele Girolamo 

● Luciane Gonçalves de Sá 

● Marcelo Socorro Zambon 

● Marcos Roberto Guilerm Bertanha 

● Nair Paulino Fujita 

● Odair Geraldo Penha Moral 

 

Estando presentes os senhores e as senhoras conselheiros/as suplentes: 

● Aline Moraes Rossini de Oliveira 

● Cristiane Guineza Neves Nercolini 

● Lyris Roberta Degam 

● Marcio Henrique de Mello Pereira 

● Silvana Roseli de Oliveira Gaise 

 

1. O Presidente do Conselho Municipal de Educação (CME), Sr. André Calazans dos Santos, iniciou 

formalmente a reunião às 18h12; entregou a pauta a todos os presentes e comunicou que o 

conselheiro Sr. Robson da Silva lhe encaminhou um e-mail justificando sua ausência no encontro. 

As Sras. Cristina Sassiloto Lopes e Lia Raquel Nunes Job dos Santos também encaminharam 

justificativas de ausência via grupo fechado de WhatsApp do Conselho. Estas foram aceitas pelo 

colegiado. 

 

2. Os presentes então deliberaram sobre o primeiro item da pauta - eleição da comissão dirigente. Após 

discussão inicial sobre a possibilidade de a atual mesa dirigente poder permanecer na gestão para 

dar continuidade às ações e aos contatos que já possuem nas diversas instâncias de atuação do 

CME, foram mantidos em suas funções para o segundo mandato o Sr. André Calazans dos Santos, 

como Presidente, e a Sra. Beatriz Aparecida dos Reis Turetta, como Secretária. Foram eleitos para 

os cargos vagos, o Sr. Eduardo Fernando Francini, como Vice-presidente, e a Sra. Nair Paulino 

Fujita, como Segunda Secretária. A Tabela 1 abaixo demonstra a nova formação. 

Tabela 1: Conselheiros eleitos para comissão dirigente 2024-2026 

Comissão Dirigente do Conselho Municipal de Educação - Gestão 2024-2026 

Conselheiro/a Função 



 

2 

André Calazans dos Santos Presidente, segundo mandato 

Eduardo Fernando Francini Vice-presidente, primeiro mandato 

Beatriz Aparecida dos Reis Turetta Secretária, segundo mandato 

Nair Paulino Fujita Segunda Secretária, primeiro mandato 

 

3. Seguindo para o próximo item da pauta - formação das Comissões de Trabalho (CTs) da nova 

gestão, a Tabela 2 foi construída conforme apontamento de interesse dos/as conselheiros/as 

presentes. Na pauta da reunião ordinária do CME de dezembro de 2024, as CTs irão se reunir, 

separadamente, para deliberar sobre seus tópicos de interesse/acompanhamento e cronogramas 

específicos. 

Tabela 2: Comissões internas de trabalho 2024-2026 

Comissões de Trabalho do Conselho Municipal de Educação - Gestão 2024-2026 

EDUCAÇÃO 
BÁSICA E 

ENSINO DE 
JOVENS E 
ADULTOS 

ENSINO 
PROFISSIONAL 

E SUPERIOR 

PLANEJAMENTO, 
LEGISLAÇÃO, 

NORMAS E ÉTICA 

FINANÇAS E 
ORÇAMENTO 

DIREITOS 
HUMANOS 

Aline Oliveira 
Cristiane Nercolini 
Eduardo Francini 
Elizabeth Leme  
Márcio Pereira 
Odair Moral 
 

Anderson Rossi 
Marcelo Zambon 
Márcio Pereira 
Marcos Bertanha 
 
 
 

Alessandra Nascimento 
Ana Franco 
Cristiane Nercolini 
Elizabeth Leme  
Gisele Girolamo 
Odair Moral 
 
 

André Calazans 
dos Santos 
Eduardo Francini  
Lyris Degam  
Nair Fujita 
 
 
 

Ana Franco 
Beatriz Turetta 
Cristiane Nercolini  
Elizabeth Leme  
Luciene de Sá  
Lyris Degam  
Odair Moral 
Silvana Gaise 

 

4. Ato contínuo, o Conselho deliberou sobre as datas das Reuniões Ordinárias (ROs) para o ano de 

2025. A Sra. Beatriz Aparecida dos Reis Turetta sugeriu reativar a conta do CME na plataforma social 

Instagram no sentido de promover maior publicidade às datas, uma vez que as reuniões do Conselho 

são abertas. A Sra. Beatriz Aparecida dos Reis Turetta também sugeriu que os encontros tivessem 

início às 18h30, a partir já da próxima reunião, o que foi aceito pelos presentes.  Sobre a data da 

Conferência Municipal de Educação, o Presidente aconselhou que não fosse estipulada uma data 

até que as outras instâncias tenham definido um calendário específico - o evento em Piracicaba 

poderá ser tanto no segundo semestre de 2025 quanto em 2026. As datas das ROs para 2025 são: 

○ 20 de fevereiro 

○ 20 de março 

○ 24 de abril 

○ 15 de maio 

○ 26 de junho 

○ 31 de julho 

○ 21 de agosto 

○ 18 de setembro 

○ 30 de outubro 

○ 27 de novembro 

○ 11 de dezembro 

 



 

3 

5. Em seguida, o Presidente expôs para os presentes os pontos de destaque do encontro sobre o 

planejamento estratégico municipal para os próximos 15 anos, denominado PIRA 2040. O relatório 

apresentado no encontro foi disponibilizado aos conselheiros e se encontra AQUI. Os sete desafios 

do município na área da educação foram discutidos pelos membros deste Conselho, com destaque 

nesta reunião para três pontos em especial: educação de jovens e adultos, formação de professores 

e apoio à educação especial. O Sr. Marcio Henrique de Mello Pereira sugeriu fazer a comparação 

entre os documentos PIRA 2021 e PIRA 2040, para entender e resgatar memória dos processos 

anteriores. A Sra. Aline Moraes Rossini de Oliveira ressaltou a importância de se dar continuidade 

aos projetos. O documento PIRA 2021 foi disponibilizado aos conselheiros e se encontra AQUI. O 

Sr. Odair Geraldo Penha Moral relatou sobre sua experiência pessoal de envolvimento no projeto 

PIRA 2021, que demandou muito estudo e debate entre várias instituições da cidade, e ressentiu que 

o processo anterior foi ignorado pela Fundação Instituto de Administração (FIA), entidade privada 

contratada pela administração municipal para desenvolver o plano PIRA 2040. Em termos práticos, 

para atuação deste Conselho, o Sr. Eduardo Fernando Francini sugeriu que os desafios elencados 

no PIRA 2040 sejam vistos de perto pelas CTs ao longo da gestão 24-26, inserindo tais tópicos nas 

pautas dos encontros das comissões para acompanhamento e agendas propositivas. O desafio 

sobre educação especial rendeu tempo de discussão durante a reunião. As Sras. Ana Maria de 

Camargo Franco e Beatriz Aparecida dos Reis Turetta argumentaram sobre a necessidade de o 

Conselho ouvir diversos profissionais do setor de saúde e de promover eventos abertos com tais 

profissionais para as comunidades. A Sra. Elizabeth Leme Castilho alertou para o fato de que trazer 

conhecimentos dos profissionais é uma proposta viável, mas que por si só não provoca uma 

mudança estrutural, uma vez que há todo um sistema deficitário que impede as ações de 

acontecerem. As Sras. Elizabeth Leme Castilho e Lyris Roberta Degam exemplificam as falhas 

existentes, como a falta de profissionais de saúde, atuantes no SUS e mesmo no setor privado, e a 

falta de conhecimento dos profissionais sobre determinados protocolos de apoio à inclusão. Por fim, 

a Sra. Beatriz Aparecida dos Reis Turetta sugere que a cidade pense na criação de um núcleo de 

atendimento especial no município, para além do Numape (restrito à educação da rede municipal). 

A conselheira propõe que o Conselho reúna pessoas das áreas de assistência social, educação e 

saúde antes da Conferência Municipal de Educação, no sentido de discutir desafios e metas sobre a 

educação especial a serem inseridos no Plano Municipal de Educação. O Presidente sugeriu que os 

conselheiros conhecessem a Política Nacional de Educação Especial na perspectiva da Educação 

Inclusiva - documento que se encontra AQUI. 

 

6. Como último ponto da pauta, o Sr. Eduardo Fernando Francini sugeriu encontro no dia 12/12/2024 

com representantes do governo municipal eleito para estreitar laços com este Conselho. A Sra. Aline 

Moraes Rossini de Oliveira disse que uma comissão representante da nova gestão se reuniu com o 

gabinete do atual secretário de educação na data de hoje (21/11/2024) e que no dia seguinte a 

comissão passaria a se encontrar com membros dos setores específicos da SME. A conselheira, 

apoiada pela maioria, entende que não é o caso de convidarmos tal comissão para dezembro e 

sugeriu que façamos um convite para que apenas o/a novo/a secretário/a de educação compareça 

à RO em fevereiro de 2025.  

 

7. O Presidente deu o encontro por encerrado às 20h10. 

 

A presente ata foi elaborada por mim, Eduardo Fernando Francini, atendendo o pedido da Secretária do 

Conselho, Sra. Beatriz Aparecida dos Reis Turetta, e segue assinada pelos Conselheiros presentes. 

 

Quadro de assinaturas da ATA da REUNIÃO ORDINÁRIA, realizada no dia 21 de novembro de 2024 

Alessandra Cardoso da Cruz Nascimento  

https://drive.google.com/file/d/15clCy2q7o-VulgWIVvK3x8oCmtPPQwM-/view?usp=sharing
https://www.pira21.org.br/site/wp-content/uploads/2022/08/agenda2030.pdf
http://portal.mec.gov.br/arquivos/pdf/politicaeducespecial.pdf
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Aline Moraes Rossini de Oliveira  

Ana Maria de Camargo Franco  

André Calazans dos Santos  

Beatriz Aparecida dos Reis Turetta  

Cristiane Guineza Neves Nercolini  

Eduardo Fernando Francini  

Elizabeth Leme Castilho  

Gisele Girolamo  

Luciane Gonçalves de Sá  

Lyris Roberta Degam  

Marcelo Socorro Zambon  

Marcio Henrique de Mello Pereira  

Marcos Roberto Guilerm Bertanha  

Nair Paulino Fujita  

Odair Geraldo Penha Moral  

Silvana Roseli de Oliveira Gaise  
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